

EL ÓRDEN

Precio de Suscripción.

En Orihuela, un mes 0'50 pesetas.
Fuera, un trimestre. 1'75 »
Número suelto. . . 0,15 »
Anuncios y comunicados, á precios convencionales y pagos adelantados.

Solo se admiten suscripciones en la Administración, y Redacción San Isidro 4, á cuyo punto se dirigirá toda la correspondencia.
A los anunciantes que sean suscriptores á este periódico, se les hará un 50 por 0/0 de rebaja.

SEMENARIO LIBERAL-CONSERVADOR

Se publica los Domingos

DIRECTOR

D. FRANCISCO MORENO DE ALBA.

No se devuelven originales

ACADEMIA

DE ENSEÑANZA LIBRE

DIRIGIDA

Por un licenciado en Filosofía y Letras y Dr. en Derecho y otros profesores en Medicina y Ciencias.

Preparación completa del bachillerato y de facultad mayor sin necesidad de someterse al regimen molesto y costoso de un Colegio ó Universidad. Lecciones especiales de francés. Razón: en la Biblioteca Pública.

VINO

Se vende muy bueno de propia cosecha á 16 céntimos miche-ta, en la calle de la Corredera núm. 48.

QUINTAS

A los interesados en el próximo sorteo conviene conocer la verdadera «Sociedad la Previsora de Padres de familia» para la redención á metálico del servicio militar activo.

Esta Sociedad merece nuestra más eficaz recomendación, tanto por las indudables garantías que ofrece, no desmentidas jamás en los ocho años que lleva funcionando, cuanto por la variedad de combinaciones que ofrece á sus clientes, mediante las cuales han de encontrar nuestros abonados «la mayor economía dentro de la seguridad de ver cumplidos sus deseos.»

Empresa como la de que se trata son dignas de todo género de alabanzas y del favor que el público le viene dispensando.

Rogamos á los interesados que antes de contratar con nadie, pidan informes y prospectos en la Delegación de esta, Calle Mayor número 6 á don Francisco Ortín, del Comercio.

EL ORDEN

AL VADO O A LA PUENTE

La reciente combinación ministerial, tan laboriosa y difícil como todas las que durante la actual etapa política lleva resueltas el jefe del partido fusionista, viene seguramente —aunque nuestro aserto haga reír con malicia á media docena de pesimistas,—á resolver un gran problema local, á concluir de una vez con el desdichado estado en que desde hace nueve meses se halla nuestro Municipio, ó á demostrar sencillamente que el señor Capdepón se ocupa tanto de nuestros asuntos y de nuestros intereses como de los intereses y de los asuntos de los moradores del Imperio de la China.

El Sr. Capdepón, tan amante de su patria, tan entusiasta por su pueblo y tan deseoso de satisfacer todas sus necesidades y atender á todas sus peticiones, (aunque sus deseos y sus anhelos solo en los banquetes fueron conocidos) no ha podido enterarse desde su poltrona ministerial de la calle Ancha de San Bernardo, del deplorable desconcierto en que vive el Municipio de Orihuela, falto de un alcalde Presidente, que con entereza, suficiencia y probidad, lleve por buen sendero á ese pelotón de ediles ineptos y perezosos, y sobrado de hombres inútiles, olvidadizos de sus deberes y los más adecuados para realizar con indiscutible acierto la desdicha de sus convecinos.

Pero al pasar el diputado por Orihuela á desempeñar el ministerio de la Gobernación, presumimos —y es mucho presumir—le sorprenderá que no ya en esta ó aquella población sino en su propio distrito, haya un Ayuntamiento que contraviniendo los preceptos

legales, carezca de Alcalde Presidente con deplorable perjuicio para esa patria tan querida y apreciada por tan ilustre oriolano.

Si aparte de estas consideraciones, por si solas más que suficientes para obligar á tan cariñoso representante á poner remedio á las desdichas de su patria, tiene conocimiento el Sr. Capdepón, de todos los desatinos cometidos por nuestro excelente Ayuntamiento; si sabe D. Trinitario que el Municipio está dirigido *per accidens* por un hombre que aunque dotado de apreciables cualidades personales, faltante aquellas otras tan necesarias para hacer provechosa y útil su accidental presidencia; si llega á tener idea de la funesta gestión de una colectividad que carece de dirección, que no tiene otro programa que el que se condensara en las parciales regiones del capricho, otra aspiración que la que nace del más desenfrenado egoísmo, otro interés que el engendrado al calor de la soberbia y el orgullo; si conoce al detalle la desdichada administración que por torpeza más que por malicia, viene haciéndose por el actual Ayuntamiento puede el nuevo ministro de la Gobernación cortar tamaño desbarajuste y hacer que su patria tenga un Municipio más en armonía con sus necesidades, y que de mejor manera vele por sus sagrados intereses.

Más si el Sr. Capdepón desde su actual ministerio, deja como hasta aquí correr los días, guardando cuidadosamente en el cajón de su bufete el nombre del que en tiempo oportuno ha de desempeñar la alcaldía de Orihuela, más para prestar servicios á su política personal y egoísta que para contribuir al engrandecimiento del pueblo oriolano; si conoce el Sr. Trinitario de las circunstancias di-

ficiles y anormales porque atraviesa Orihuela, sigue su política de aplazamientos y vacilaciones, y tolera que se falte á las leyes escritas con tan escandaloso desenfadado, entonces sobrarannos razones para calificar de farsa teatral aquellos patrióticos conceptos y aquellas nobilísimas ideas que siempre matizaron con prodigalidad los ampulosos discursos del ilustre representante en Cortes de este olvidado país, y para hacerle responsable de las torpezas y desaciertos que sus correligionarios vienen cometiendo al amparo de una influencia tan omnipotente como mal aprovechada.

Obra, pues, el Sr. Capdepón como le parezca, pero tenga presente que ha llegado la hora de la demanda y que á la opinión que aun aguarda el cumplimiento de tanta promesa y la realización de tanta oferta, no se la puede embaucar con vanas palabras ni con periodos oratorios.

O se la satisface con hechos prácticos é inmediatos, ó se abandona el campo para que aspiraciones tan justas las realicen otros hombres de más voluntad y de más patriotismo.

DEBE HACERSE

Diferentes veces se ha ocupado la prensa local del foco eléctrico ó arco voltaico del Puente de Levante y siempre ha existido unanimidad en juzgar aquella instalación inútil y hasta de mal gusto.

Prescindiendo nosotros de este segundo defecto, si bien muy importante y digno de estudio, vamos á ocuparnos de la utilidad de aquella instalación y de sus condiciones.

Colocado el foco del Puente á una gran altura y en un paraje completamente abierto, sin que lienzo alguno de fachada refracte su luz sobre la vía pú-

blica; acondicionado de tal suerte que su potente intensidad lumínica se esparce ó difunde hacia uno y otro lado del Rio, deja casi completamente á oscuras el mencionado puente y solo ilumina una pequeña parte de su superficie, aquella que se halla bajo el foco, sin que la luz de este llegue ni á la calle de Loaces ni á la de Calderón.

Esto es un hecho práctico que viene observándose desde el día de la inauguración del alumbrado eléctrico; comparadas las instalaciones de ambos puentes resulta más útil la del puente de la calle Mayor ó de Poniente. á pesar de contar solo con cuatro focos de 16 bujías.

Seria, pues, muy conveniente llevar á efecto una modificación utilísima indicada ya por la opinión y que nosotros haríamos extensiva al foco que hay instalado en la Plaza Nueva.

Es de muy mal efecto, que ambos focos se apaguen una hora antes que el alumbrado general; eso lo menos que puede indicarse es que el orgullo municipal llega hasta el extremo de dar más valor á las apariencias, que á la realidad de las cosas.

Suprimáanse ambos focos y sustituyáanse por las siguientes lucas incandescentes:

Cuatro de 25 bujías en las cuatro pilastras del puente.

Otras cuatro de á 25 bujías en los límites del jardincillo de la Plaza Nueva.

Y otras cuatro de á 10 bujías que debieran colocarse, dos en el centro de la Plaza de Santiago y otras dos en la columna que hay en medio de la Plaza de Monserrate.

Con tan útil modificación, quedarían mejor servidos los intereses del público única aspiración del Municipio.

Y como por otra parte, la reforma no resulta perjudicial para la Sociedad, hasta creemos que esta habría de prestarse gustosa á hacerla por su cuenta.

De todas suertes, puede intentarse la modificación en la seguridad de que el público la aplaudirá.

MURMURACIONES

El Sr. Sagasta ha echado el tercer remiendo á la situación liberal, dando entrada en el último ministerio á los elementos posibilistas que han seguido en su evolución al Sr. Castelar.

Don Praxedés nos ha resultado á última hora y en las postrimerias de su vida política, un jefe de partido sin programa, sin ideas y sin soluciones, cuando se ha visto precisado á buscar entre el posibilismo la resolución de un asunto tan importante y difícil como el que se relaciona con la situación de Cuba.

A pesar de la reciente circular del Sr. Aguilera, el pasado jueves no pudo celebrarse sesión nuestro Municipio, por no reunirse número bastante de ediles para cumplir el precepto legal.

No sabemos que nuestra autoridad accidental, haya impuesto á los señores concejales que dejaron de asistir, las multas que previene la vigente Ley Municipal y que recuerda la R. O. del Sr. Aguilera.

Por lo visto, aquella importante disposición solo sirve aquí para autorizar

á los alcaldes á tapar la boca con la campanilla á los concejales conservadores.

El Doctor Sarget ha sido elegido por los diputados fusionistas de la Asamblea provincial, presidente de la Comisión permanente.

Vamos, al fin, el jefe consorte del fusionismo local se quedará dirigiendo, con su acostumbrada debilidad de carácter, los negocios políticos de Orihuela.

Y el Sr. Agrasot, su inseparable amigo, desempeñando la accidentalidad por los siglos de los siglos.

¡¡Dios nos asista!!

El acta que el Sr. Sorribes presentó como diputado electo por Orihuela-Dolores, á la Excm. Diputación provincial, ha sido anulada por dicha Corporación mereciendo este acto de justicia los aplausos de los amigos y adversarios de la situación imperante.

Es decir, que aquel documento con el cual se regocijaba el veleidoso político de Dolores, ha resultado un papel de estraza.

Ya vé D. Vicente el fruto que vá recogiendo por el mundo.

El ser *pancista* en política tiene también sus contrariedades y sus quiebras.

Y lo que es por esta vez —aunque sea reelegido mas tarde, que eso está por ver—han quebrado por la mitad al nuevo Blondín de la política provincial.

Le está muy bien merecido.

Cuando se olvida la Prudencia no se pueden obtener mas que desazones y contrariedades.

* * *

El triunfo del Sr. Sorribes, tan careado hace dos meses, no ha pasado de ser una ilusión del equilibrista político que creyó acaso, que pescar un sillón en la tribuna provincial, era tan facil como oficiar de saltamontes.

¿Donde están aquellas simpatías, aquellas fuerzas y aquellos electores que habrían de dar la victoria á don Vicente?

¿Acaso habia creído el Sr. Sorribes que para ser diputado bastaba que hubiera un buen raspador en *Beneil* y un reactivo en la *Murada*?

Pues si tal creyó, se ha equivocado.

Sus propios amigos ó lo que sean, se lo han demostrado anulándole el acta por los amaños, falsedades y porquerías que en ella aparecieron.

Y ahora despues de quedarse sin acta solo le queda un consuelo.

¡Llorar sus desdichas con Viravens!

El Sr. Sarget nos vá resultando el hombre de las dimisiones.

A penas se hizo cargo de la jefatura de la política local, anunció su dimisión por no poder *marchar* con tantos obstáculos y tantas dificultades.

Mas tarde, según *El Independiente*, y á raíz de las pasadas elecciones, repitió la escena volviendo á presentar su dimisión de jefe consorte.

Y ahora, á penas es nombrado presidente de la Comisión provincial, se anuncia para plazo corto la dimisión del Doctor.

Nos parece ya algo pesada la broma, pero despues de todo es muy probable

que se equivoquen los que creen en la posibilidad de esa dimision.

Porque el Doctor Sarget es un hombre que, en política, se complace en decir lo que no ha de hacer y en hacer lo que jamás ha dicho.

Parece que el Sr. Sorribes le ha disgustado mucho la anulación de su acta.

No se apure Vd. D. Vicente; dentro de unos cuantos meses, otra vez á pegarse á la americana del Doctor Sarget y á dirigir su segunda elección y entonces... entences le prometemos que ha de convencerse de que como político es Vd. como pocos impopular y antipático.

Tome Vd. nota de nuestras palabras porque nosotros acostumbramos á cumplir cuanto prometemos.

Se ha comentado mucho estos días el viaje que el martes hizo á Alicante, acompañado del hijo del Sr. Capdepón, el gobernador de Albacete y ex jefe del fusionismo local Sr. Ballesteros.

No creemos que dicho viaje se halle relacionado con la próxima modificación ó sustitución de la jefatura del fusionismo oriolano, porque aunque el Sr. Ballesteros no fué muy hábil para solucionar las luchas conque comenzó sus gestiones allá por el año 90, tiene suficiente talento político para comprender lo muy difícil que habria de serle reconstituir el partido liberal oriolano, deshecho y desquiciado á fuerza de torpezas y desaciertos.

Por otra parte, si el Sr. Ballesteros á pesar de su perspicacia, siguiera en la dirección de la política local sus antiguos procedimientos intransigentes, de nada le serviría su autoridad, porque no son ya los conservadores los que por sistema —al decir del fusionismo—se niegan á soportar imposiciones, sino que tan patriótica actitud seria secundada por la opinión pública, cansada de esperar el cumplimiento de aquellas promesas halagadoras tantas veces repetidas por el Sr. Capdepón.

¡Ante todo las formas!

I.

—Tu te quieres mal Paquillo y si no te enmiendas, pronto vás á dar con ese cuerpo...

—¿Tutearme á mí? ¡No es poco don Pascual! «Usted se quiere mal, don Francisco», supongo que le costará lo mismo pronunciar, conque...

—Le imploro me perdone; sin notario le traté así.

—Le perdono.

II.

—Pascual, pregunta á Paquillo si le agrada, hasta las siete jugar un *tute*?

—Ya voy

—Señor don Francisco, ¿quiere su merced, con don Ruperto y con su hijo mayor Pepe, que aguardando están allí, echar un *tute*?... ¡Dispense, no le quise tutear!... ¿Quiere jugar al *ustedes*?

Gregorio Ponzoa.

Cuando hace dos meses juzgábamos con natural indignación y dureza de conceptos, las bochornosas iniquidades, los escandalosos chanchullos, las burdas tropelias y las inicuas falsificaciones que un pelotón de ignorantes ó temerarios cometieron con las actas de la *Murada* y *Beneil*, más por ocultar la afrentosa derrota sufrida por esos políticos que desde hace tiempo se vienen considerando omnipotentes, poderosos é invencibles, que por el mezquino placer que podría proporcionar á innobles adversarios impedir que nuestro querido amigo señor Rojas tomara asiento en la asamblea provincial; cuando nos ocupábamos de aquella famosa elección como ninguna otra escandalosa y descarada, pareció duro y altisonante nuestro lenguaje á aquellos adversarios que tan innoblemente se habían conducido en la pelea; hasta llegaron á afirmar con inimitable frescura, que eran imaginarios aquellos chanchullos, inventadas aquellas falsificaciones y caprichosos cuantos asertos hicieramos relacionados con aquel sucio y descarado *negocio*.

El tiempo, sin embargo, ha venido á demostrar con la autoridad y el realismo de los hechos, que nuestras censuras eran justas, nuestros juicios no desprovistos de fundamento y nuestro lenguaje, aunque duro y enérgico, más en armonía con las consideraciones que debemos al público, para quien escribimos que con las que nos pueden merecer esos seres indignos que tuvieron la osadía y la torpeza de cometer una de las más grandes monstruosidades políticas que se registran en los anales de las ya antiguas y empañadas contiendas electorales.

El Sr. Capdepón no quiso prestar oído á las indicaciones que como nobles adversarios hubimos de hacerle, cuando con verdadera sinceridad le manifestamos la conveniencia de no hacer causa común ni proteger á un político tan funesto y tan poco simpático como el señor Sorribes; el Sr. Capdepón, desatendió nuestras sinceras observaciones y cometió el error ó la torpeza, de imponer al veleidoso representante de la política de la Casa de Rafal, y de acaparar para éste y para tres más de sus amigos los cuatro puestos de la candidatura; el Sr. Capdepón llegó á extremar más su arrogancia escribiendo aquella famosa carta tan impropia de hombres de su talla como digna de cualquier diputadillo rural más ó menos cuñero ó improvisado, pero el Sr. Capdepón, no tuvo en cuenta que el tiempo suele alcanzar más victorias que los egoísmos de los hombres, las ambiciones humanas, las recomendaciones epistolares y las imposiciones de los personajes influyentes.

Dos meses han bastado para demostrar á aquellos incautos, ciega mente confiados en los prodigios de la alquimia y en los recursos del pendolismo traidor y cobarde, que solo la voluntad del cuerpo electoral puede otorgar triunfos nobles y francos á los que confían más que en imposiciones absolutistas ó en omnipotentes influencias en la convicción de sus ideales y en el juicio desinteresado é imparcial de la pública opinión y de cuantos con rectitud de conciencia, rechazan

con entereza y dignidad autoritarios mandatos de quien antes de hacerlos, debiera satisfacer las demandas de un pueblo empobrecido y olvidado.

Solo dos meses han bastado tambien para demostrar al Sr. Capdepón que, si sus mandatos e imposiciones son respetados por media docena de políticos más egoistas que patriotas, no lo son igualmente por una opinión sensata y cuerda más atenta á favorecer aspiraciones desinteresadas que miras egoistas ó conveniencias personales.

El Sr. Sorribes no ha podido tener asiento en la Asamblea provincial; el señor Sorribes no ha podido ni por si solo ni con el poderoso auxilio que le ha prestado el Sr. Capdepón, hacer valer un acta que no ha ganado en los comicios, que no debe al cuerpo electoral sino al chanchullo, al raspador y al pendolismo.

Ya irá apreciando el Sr. Sorribes el terreno resbaladizo y peligroso en que le ha colocado su deslealtad y su inconsecuencia; ya se habrá convencido tambien de que no le sirve su maquiavelismo ni su perspicacia para ganarse las simpatías del cuerpo electoral del distrito de Orihuela, y acaso muy pronto empezará para D. Vicente esa negra etapa de desventuras que persigue en política á quien antepone el convencionalismo á la ida.

El Sr. Capdepón por su parte, debiera sacar el mayor fruto de lección tan oportuna como provechosa y útil; pero su tradicional odiosidad al partido conservador-oriolano, su decidida afición á dirigir en absoluto y con arreglo á su capricho, los asuntos políticos de este distrito, sus complacencias para con hombres ineptos desconocedores de nuestras necesidades, ó poco atentos á cuidar con verdadero celo de nuestros intereses, nos hacen esperar poco, muy poco, de su futura gestión política.

No es pequeño, sin embargo, el desengaño que por esta vez ha padecido quien con irritante arrogancia, creyóse capaz de dominar al mundo desde una poltrona ministerial: no es pequeña la contrariedad sufrida al escuchar las unánimes censuras de una opinión desinteresada, que fué la primera en rechazar con energía la imposición que se hiciera en aquella célebre carta que dejó escrita á sus amigos el actual diputado por Orihuela, no es pequeño tampoco el desencanto de esos mansos correligionarios que solo vieron en su ídolo un Bernardo ó un Cid... pero todos esos desengaños, todas esas desilusiones no son más que el principio vago e indefinido de un fin cercano y próximo.

El Sr. Capdepón tiene que expiar sus errores y sus desaciertos políticos, y no está lejano el día en que habrá de trocar la mullida alfombra de flores sobre la cual pasea su arrogancia por aspero terreno erizado de espinas.

NOTICIAS

En la pasada semana falleció el Sr. D. Amancio Meseguer y Amorós.

R ciba su desconsolada familia nuestro más sentido pésame.

La respetable señora doña Vicenta Boscá, viuda de Turón, ha pedido para su señor hijo D. Matias, la mano de la bella señorita Rafaela Porcel.

Desde hace días hállase algo delicado de salud nuestro respetable y querido amigo Sr. D. Diego Roca de Togores. Deseamos muy de veras el completo restablecimiento de dicho señor.

Le ha sido admitida la dimisión al subdelegado de farmacia de este partido D. José Franco Rebagliato, habiendo sido nombrado interinamente para ocupar dicha vacante D. José Ferrer de La-fuente.

Esta tarde hará su *debut* en nuestro Circo taurino la notable compañía escuestre, gimnástica y acrobática que dirigen los señores Ferroni y Cámara, cuyos celebrados artistas son bien conocidos del público Oriolano.

Seguramente el espectáculo se verá muy concurrido.

Dicen de Alicante:

Para el día 18 del actual se proyecta una gran corrida de vacas en nuestro circo taurino.

Si la cosa no queda en proyecto se nos dice que habrá división de plaza espectáculo muy del gusto de nuestro público cuando se trata de corridas como las que nos ocupan.

La cuadrilla se compondrá de los mejores novilleros de Alicante y algunos más que vendrá de Murcia ó Valencia.

Parece que la Comisión provincial solo celebrará dos sesiones semanales.

El Martes tuvimos el gusto de saludar á nuestro querido amigo D. Rafael Benitez, jefe que ha sido durante largos años de esta estación, de los Ferrocarriles Andaluces, y persona generalmente estimada en nuestra población por sus apreciables prendas personales.

Se halla vacante la plaza de secretario suplente del juzgado de Altea, pudiendo solicitarse en el plazo de quince días.

Se nos dice que el antiguo y destartado edificio de la Caridad está convertido en refugio de gentes de ciertas costumbres y á las que parece se guardan ciertas consideraciones por determinadas personas de la localidad.

Rogamos al Sr. Alcalde accidental, procure averiguar lo que haya de cierto en este asunto y limpie un poco aquel local en donde hay instaladas dos escuelas de niños, los cuales deben ir á dichos centros á ilustrarse no á presenciar al subir las escaleras, escenas poco edificantes.

EN EL AYUNTAMIENTO

Siete concejales asistieron al cabildo de segunda convocatoria, celebrado en el día de ayer por nuestro flamante Municipio.

El salon de sesiones con sus tres cuartas partes de florón, sus molduras torcidas y *colgantes*, y el descolorido y su-

cio papel de sus muros, parecía un antiguo panteón adornado con bustos de carne y hueso.

Los siete señores ediles parecían un grano de anís en medio de un lago.

Por muchos esfuerzos que hagan, estos siete señores, cuya perseverancia en asistir á los cabildos es digna de todo encomio, podrán ellos *soltos* solucionar los importantes y difíciles asuntos que á diario se originan dentro de nuestra Corporación popular?

Esta consideración nos dió escalofríos y ganas de llorar.

De los veinticinco concejales que forman parte del Ayuntamiento, solo ese exiguo número cumple con su deber y procura ser útil al pueblo cuyos intereses representa.

Esto es muy triste! Pero seguramente la enfermedad es incurable.

**

Leida y aprobada el acta de la sesión anterior, dióse cuenta de la distribución de fondos, de un expediente de quintas, de una certificación del perito práctico Sr. Sánchez, declarando ruinosas una casa de la calle de Calderon, de la relación de los gastos del Hospital y Beneficencia y algunas otras pequeñas cuentas.

El Sr. Agrasot, manifestó que aunque el Sr. Samper no estaba presente deseaba aclarar algunos puntos del debate por este señor promovido con relacion á los conciertos, y en efecto, el Sr. Presidente hizo presente que la diferencia notada por el Sr. Samper, obedecía á que en el expediente de conciertos aparece, por pura formula, hecho el reparto con arreglo al cupo y en la práctica es imposible so pena de gravar exageradamente al concertado, realizar el cobro con arreglo á dicho cupo.

Hasta aquí lo manifestado por el Sr. Agrasot.

Ahora bien, aunque la razón parece contundente no deja de tener sus puntos flojos. El procepimiento se presta al compadrazgo por cuanto resulta que los conciertos pueden hacerse y se hacen con independencia de aquel expediente y arreglados á la voluntad del Sr. Administrador de Consumos ó á lo mas al capricho de la Comisión de este ramo. Esto puede suceder, — no es que afirmamos que suceda — y por consecuencia no resulta muy justo el repartimiento ni muy moral tan añeja costumbre.

El Sr. Agrasot lamentase luego de ciertas apreciaciones hechas por la prensa, y que no se hallan muy conformes con la realidad de los hechos.

Por nuestra parte solo tenemos que exponer una ligerísima consideración. Un Municipio de la importancia del de Orihuela, con sus dificultades económicas, y sus innumerables deudas, no debiera estar tan abandonados por su ediles ni merecer esa glacial indiferencia con que los mas miran sus dificultades y sus desdichas.

Podrá objetarnos que el Sr. Agrasot no tiene la culpa de que esto suceda, pero esta objecion es poco fundada. Si el Sr. Agrasot, por su caracter de accidental ó por otras razones particulares que no queremos investigar, no tiene suficiente autoridad, como presidente de nuestro Ayuntamiento, para hacer cumplir con sus deberes á esos concejales

ineptos y perezosos, haga algo bueno por su patria obligando con su renuncia á que el Sr. Capdepón, actual Ministro de Gobernación, mire con más cariño los intereses de su pueblo, dotándole de un Municipio capaz, celoso, y que sepa guardar á Orihuela las consideraciones que Orihuela merece.

A muchos parecerá violento este lenguaje, pero ante tanta indiferencia, ante tan gran calamidad pública, que no otra cosa es el Ayuntamiento de Orihuela, no podemos hablar de otra suerte los que sin haber merecido una representación popular que nos obligue á cumplir sagrados deberes, nos imponemos gustosos la difícil tarea de velar desde las columnas de la prensa por los intereses del pueblo en que vivimos.

El abandono en que se tienen los intereses públicos ha llegado á sublevar todas las fibras de la opinión, y si quien puede hacerlo no pone pronto remedio á esta escandalosa situación, habrá que pedir con mas energía lo que hoy se niega á los que aguantan resignados tan gran desdicha.

Perdonen nuestros lectores esta digresión y continuemos con el relato de lo ocurrido en la sesión de ayer.

El Sr. Lafuente, á propósito de lo manifestado por el alcalde hace presente que á su juicio habrá necesidad de nivelar cuanto se pueda el nuevo presupuesto y que para entonces propondrá las economías que su criterio le sugiera.

Se habla luego del carro de la carne, cuyo asqueroso mamotreto dá una pobre idea de la *actividad concejil* y á ruego del Sr. Saenz (D. Faustino) se acuerda formular el correspondiente pliego de condiciones para llevar á efecto una mejora tan deseada.

Pide después el Sr. Lafuente que se coloque en la sala de sesiones la Bula pontificia del Sr. Obispo Guisasola y así se acuerda por unanimidad; levantándose la sesión inmediatamente después.

Los siete asistentes á ella fueron los señores Agrasot, Lafuente, Garcia Sanchez, Saenz (D. Faustino) y D. Felipe Carrió y Martinez Santos.

NOTAS Cómicas



«El Sr. Sorribes ha merecido de sus compañeros de diputación la más tierna y afectuosa acogida.»

SECCION DE ANUNCIOS

A LOS AGRICULTORES

Los guanos ó abonos minerales de la Compañía Agrícola y Salinera de uente Piedra, producen admirables resultados en toda clase de cosechas, cereales, caña de azúcar, viñas, huertas y frutales.

Siete años de continuos éxitos.

Medallas de oro y diplomas de honor en cuantas Exposiciones Universales y Regionales tomaron parte.

Se remiten gratis cartillas y prospectos.

Fábrica Sucursal en Málaga, calle Canales número 5.

Dirección: Preciados, 35.—MADRID.

OBRAS LITERARIAS

DE

D. Modesto Hernandez Villaescusa

En el establecimiento de D. Cornelio Payá, Calle Mayor núm. 36 se hallan de venta á los precios que á continuación se expresan:

La tórtola herida—novela, 2. ^a edición	1	50 pesetas.
Rosa del Valle—novela, 2. ^a edición	2	id.
La Cuestión de Melilla—Estudio crítico	1	id.
Jurar en vano—novela	2	id.

CATARROS

DENGUE, TRANCAZO INFLUENCIA

y Afecciones de los

BRONQUIOS, PULMONES Y LARINGE

EMPLEAR LAS

CAPSULAS DE TEPINOL DE ADRIAN

En todas las farmacias.

EXÍJASE LA FIRMA ADRIAN

GRAN SOMBRERERIA

DE

SANTONIO PEREZ SALAS

9, HOSTALES, 9,

ORIHUELA

Grandioso surtido en sombreros de todas clases. Especialidad en sombreros cordobeses.

Se hacen toda clase de reformas y composturas.

BARATÍSIMOS PRECIOS

Sombrerería de los Hostales, núm. 9,

ORIHUELA

INTERESANTE A LOS PUEBLOS

En grandes condiciones de baratura, se hacen instalaciones, de luz eléctrica en todas las provincias de España; bien con fuerza hidráulica, bien con motor de vapor, mucho más barato que por todos los sistemas conocidos.

Dirigirse pidiendo y dando detalles, en Madrid, al señor Garcí-Fernández, Alcalá 7

ACADEMIA REPARATORIA

Para ingreso de ARTILLERÍA dirigida por los oficiales del cuerpo SRS. PARDO Y GASQUE, profesores de la Academia de Artillería hasta primero de Mayo del 93. Las clases se dividen en secciones de corto número de alumnos.

Un SR. SACERDOTE vigila constantemente alumnos internos.

Se remiten detalles y reglamentos á vuelta de correo.

BRILLANTES RESULTADOS OBTENIDOS EN TODAS LAS CONVOCATORIAS.

Plaza de San Geroteo, 1.

SEGOVIA

EL AGUILA

GRAN CASA PARA VIAJEROS

SEGOVIA

Edificio completamente restaurado y amueblado de nuevo. Cocina esmerada. Situación de primer orden, en la plaza, al lado del Ayuntamiento. Habitaciones particulares para familias. Especialidad económica para viajeros de comercio. A los señores viajeros que avisen por telégrafo, les esperará en la estación un empleado de la casa. Servicio de carruajes á la estación y á los pueblos de la provincia.

EL ÓRDEN

Sr. D.